

我省食品安全委员会 全体会议在济南举行

□记者 杨润勤 通讯员 梁振兴 赵洪涛 报道
本报济南8月25日讯 今天,我省食品安全委员会全体会议在济南举行。省委常委、常务副省长、省食安委主任李群,副省长任爱荣出席会议并讲话。

李群强调,要切实提高政治站位,坚决落实习近平总书记食品安全“四个最严”要求,牢固树立总体国家安全观,牢固树立以人民为中心的发展思想,牢固树立底线意识,增强做好食品安全工作的责任感和紧迫感;要坚持严字当头,以“食安山东”建设为统领,强化风险管控,加强源头治理,实施过程严管,深化示范创建,努力打造食品安全放心省;要完善工作机制,充分发挥省食安委统一领导作用、省食安办综合协调作用,推进各级各部门严格落实食品安全责任,鼓励社会公众多元参与,凝聚食品安全工作合力。

任爱荣指出,要把食品安全工作作为重大政治任务,作为全面建成小康社会的重要内容来抓,严守安全底线,加强协作联动,全面推进餐饮质量安全提升工程,更加扎实细致地做好各项工作。

会议听取了全省食品安全工作情况汇报,研究审议了《山东省餐饮质量安全提升工程实施意见》。省食安委各成员单位及相关部门负责同志参加会议。

加快海上搜救立法进程

□记者 赵君 通讯员 张博楠 报道
本报日照讯 8月21日至24日,省人大常委会副主任张新起带领调研组,赴青岛、烟台、威海、日照四市开展海上搜救工作调研。

调研组深入海上搜救指挥中心、救助船舶实地调研,听取省、市海上搜救中心的汇报,并与有关部门、企业、一线搜救人员进行座谈,听取意见和建议。

张新起肯定了全省各级搜救工作取得的成绩。他强调,海上搜救工作是政府公益性事业,关乎民生大事、关系国际影响,是政府公信力的体现。要从贯彻中央五大发展理念和海洋强国战略的高度,以建设海洋强省、海洋大省的高标准,加快海上搜救立法进程,强化属地责任落实,解决搜救能力建设、经费保障、人员编制等制约海上搜救工作发展的突出问题。要加大对海上搜救事业宣传的力度,弘扬社会主义核心价值观。

全省打击走私工作会议举行

□记者 代玲玲 报道
本报济南讯 8月24日,全省打击走私工作会议在济南举行。副省长任爱荣出席并讲话。

任爱荣指出,2013年全国打击走私工作座谈会以来,全省各级各部门认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,组织开展一系列专项斗争和联合行动,始终保持对走私活动的高压态势,为维护全省经济社会发展、稳定市场秩序、促进“平安山东”建设作出积极贡献。

她强调,要进一步提高政治站位,牢固树立“四个意识”,坚决落实打击走私主体责任,健全完善议事协调机制、配合联系制度和责任追究制度,切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。要突出打击“洋垃圾”走私、涉枪涉毒走私等重点,继续推进“国门利剑”联合专项行动,全面加强基层反走私综合治理,规范企业守法诚信经营,不断提高打击走私履职能力水平,坚决遏制重大走私案件发生,进一步提升反走私综合治理成效。

重视齐鲁文化 与“一带一路”建设融合推进

□记者 魏然 报道
本报济南8月25日讯 8月22日至25日,省政协副主席郭爱玲带领部分省政协委员,就“关于重视齐鲁文化与‘一带一路’相关问题研究的思考与建议”重点提案赴威海、日照进行督办考察。

郭爱玲指出,要将“一带一路”建设和齐鲁文化的融合推进作为一项重要任务,深入挖掘特色文化资源,推动齐鲁文化走出去,增强“一带一路”建设文化支撑;要加强对海洋文化的深入研究,加强与沿线各国文化交流,助推海上丝绸之路建设;要多措并举推进“一带一路”系统工程建设,塑造特色文化品牌、提升核心竞争力,注重文化与旅游、科技深度融合,加快新旧动能转换,为经济文化强省建设作出新贡献。

省政府安委会巡查组反馈 第一批安全生产巡查情况

□记者 付玉婷 报道
本报济南8月25日讯 8月23日至25日,省政府安委会4个安全生产巡查组到各市召开巡查反馈会,反馈第一批巡查中发现的问题并提出整改意见。

今年6月至7月,省政府安委会4个巡查组进驻枣庄、潍坊、威海、莱芜,日照开展了为期1个月的安全生产巡查,发现各市在落实安全生产责任制、健全安全监管体系、推进依法治安及重点工作措施落实等方面普遍存在安全生产责任落实不到位,功能区安全监管体制未理顺,部门安全监管有漏洞,基层安全监管基础薄弱,企业主体责任落实不到位等突出问题。

针对上述问题,相关市、县(市、区)政府需抓好整改落实,于10月25日前将整改情况报送省政府安委会。

我省开展打击传销 “斩草”专项行动

□记者 赵小莉 通讯员 李珊珊 报道
本报济南8月25日讯 今天,记者从省工商局获悉,为坚决遏制传销活动发展蔓延态势,省工商局与省公安厅即日起于10月31日,在全省范围内开展打击传销“斩草”专项行动。

据了解,本次专项行动重点查处打着国家政策旗号或“国家扶持”“政府背景”的名头,诱骗他人的“拉人头”式聚集型传销活动;以“招聘、介绍工作”为名的传销活动;以“虚拟货币”“慈善互助”“金融互助”等为幌子实施的网路传销违法活动;打着“直销”名义从事的传销活动。

以“打击明显见效、防控严谨到位”为目标,工商(市场监管)、公安机关将密切配合,联合组成打击传销应急队伍,进一步加强对网络传销活动情况摸排和监控,围绕传销易发区域和毗邻区域,组织动员社会各方力量,集中开展清查整治。专项行动期间,省、市、县(市、区)工商局(市场监管局)、公安局将适时向社会公布一批打击传销典型案例。

65个县市区土地增减挂钩节余指标可省域内流转

指标转起来 收益扶贫去



□记者 王川 袁涛 报道

本报济南8月25日讯 把增减挂钩节余指标流转起来,产生的收益用于扶贫开发。今天,记者从省政府常务会议上获悉,我省确定将65个县(市、区)纳入城乡建设用地增减挂钩节余指标跨市、县流转使用范围,流转产生的收益将主要用于扶贫开发、易地扶贫搬迁及黄河滩区迁建脱贫工作。此前,我省增减挂钩节余指标要在县级行政区域内流转使用。

我省自2006年开展增减挂钩试点以来,形成了迁村并点型、小城镇聚类型、两区间建型、村企联合型、地灾避让型、

就地改造型等6种具有山东特色的增减挂钩工作模式。实施城乡建设用地增减挂钩,不仅为搬迁农民安置提供了用地保障,也为搬迁农民建新居、农村基础设施建设和扶贫产业发展提供了资金支持,同时优化了城乡建设用地布局,有效保护了土地资源。

为进一步加大运用增减挂钩政策支持扶贫开发的力度,我省确定将省级扶贫重点县、易地扶贫搬迁县和黄河滩区脱贫县等纳入到增减挂钩节余指标在省域内流转使用的范围,全力支持脱贫攻坚、易地扶贫搬迁、黄河滩区脱贫迁建。

本着“政策红利最大化”的原则,我省将增减挂钩节余指标流转使用的县(市、区)范围确定为:国家扶贫改革试验区淄博市所辖的张店区等8个县(区);省级脱贫任务较重的菏泽市定陶区等39个县(市、区);《山东省“十三五”易地扶贫搬迁规划》确定的

济南市历城区等7个易地扶贫搬迁县(区);《山东省黄河滩区脱贫迁建总体规划》确定的济南市槐荫区等24个黄河滩区县(市、区)。其中沂水、东明等13个县(市、区)有多重任务,全省享受此项政策的共有65个县(市、区)。

根据部署,各地安排增减挂钩项目时,将优先、充分考虑贫困村,特别是实施易地扶贫搬迁和黄河滩区脱贫迁建的村庄,将符合条件的村庄全部纳入项目区范围。增减挂钩项目所需增减挂钩规模,由省里足额保障,最大限度地发挥城乡建设用地增减挂钩政策对扶贫开发和易地扶贫搬迁、黄河滩区脱贫迁建的支持推动作用。

据了解,目前,滨州市博兴县和泰安市东平县已就增减挂钩节余指标交易进行了探索,博兴县协议从东平县有偿调剂使用增减挂钩节余指标200亩。

相关链接 增减挂钩 推动美丽乡村建设

2006年,我省开始开展城乡建设用地增减挂钩试点。

截至目前,全省利用增减挂钩政策改造村庄3000多个,复垦耕地41万亩,筹集资金663亿元,投入村庄建设568亿元,改造或新建村庄(社区)2151个,安置农民63.77万户,有力推动了美丽乡村建设。

同时,使用增减挂钩节余指标27.33万亩,新建各类项目4742个,拉动投资1600亿元,其中安排移民搬迁项目24个,使用增减挂钩节余指标2526亩。(□王川 袁涛 报道)

信息速递

七夕迎雨 凉爽将至

处暑过后,高温天气将渐行渐远。据省气象台预计,农历“七夕”我省将再迎降雨,之后的29日,我省雨季结束。

受低槽冷锋影响,27日夜间到28日,我省将经历一次降水天气过程。鲁西北、鲁中和半岛地区有中到大雨局部暴雨,其他地区有雷阵雨。

虽然,目前距离进入真正凉爽的秋天还有待时日,但早晚温差已经开始逐步增大。气象专家提醒,早晚温差大,市民应及时增减衣物,谨防感冒。(□叶文 王亚楠 报道)

聊城邮政业务量增速快

今年以来,聊城邮政业继续保持快速发展势头,6、7月份行业业务总量在全省实现位次前移,其中7月份业务总量完成15751.07万元,同比增长55.27%;快递业务量完成530.08万件,同比增长63.12%。1-7月份快递业务量累计完成2714.29万件,同比增长43.98%。三项指标增幅均为全省第一。

截至7月,聊城快递企业(含分支机构)共132家,邮政普遍服务网点172处,已构建覆盖城乡的末端服务网络,为百姓提供了安全、快速、便捷的服务。(□李梦 赵静 刘鹤岩 报道)

“四好农村路”改变的……

除了改善交通出行,农副产品、观光、电商都发展起来了



文三线栖霞东段。(资料片)

□本报记者 常青 吴荣欣

8月23日-24日,全国“四好农村路”(建好、管好、护好、运营好农村公路)养护现场会在临沂召开。来自全国各地交通运输单位的相关负责人,部分“四

好农村路”全国示范县的代表,对费县、蒙阴县、沂南县进行了道路考察与调研。

沂蒙老区沂南县的三山沟村,三面环山,行路艰难,曾被联合国粮农组织的专家确认为不适合人类居住。如今,几十年过去了,曾经与世隔绝的三山沟村不但没有消失,反而变成了颇具名气的最美乡村,村里的农副产品成了抢手货,来此观光的旅客越来越多。

这一切都源自一条公路的修建。2011年,贯穿三山沟村的沂蒙生态路建设完成,这条长30公里的道路将沿线20多个村子连在了一起,当地3万群众出行更加便捷,也为村中盛产的生姜外运创造了条件。

在齐鲁大地,像三山沟村这样地处偏远、出行不便的村落不在少数,村路的修建从未停止。目前,我省农村公路总里程达到23.83万公里,改造村级公路3.7万公里,农村交通出行条件大大改善。

在加快建设速度的同时,道路质量的提升不容忽视。在费县大田庄乡黄土庄村,费县县长矫晓斌说,建好路就是最好的养护,只有将农村公路的布局、线形与当地发展相结合,才是真正的好路。

在费县小南峪村,“各人自扫门前

路,全村都是养路员”的口号格外明显,不少村民自发担负起了公路养路员的职责。费县费城街道办事处主任潘振合介绍,村民种地的时候,会自觉修护路头的路肩。村内的道路,村民会用鹅卵石和青石板在自家门前垒砌硬路肩和绿化花园,自觉美化道路环境。

除了村民的自觉养护,费县对管养人员的配置进行了创新。“我们将所属道路的保洁权全部下放给了乡镇,纳入全县城乡环卫一体化管理,由乡镇统一招标采购有资质的公司进行专业保洁,交管所进行监督考核,确保农村道路保洁的常态化、制度化。”费县交通运输局局长李德伦介绍,目前,费县已有4家公司、320名保洁员投入到对道路的日常维护中。

在有人管护的基础上,引入互联网+理念。目前,费县交通运输局开发了专属手机APP,在日常巡查中发现问题,可以及时上传信息,及时解决,实现对管养道路的实时监管。此外,县交通运输局的车辆还配备了3G视频监控设备,实现对客运、货运的动态监管。

在小南峪村,山上自流下来的山泉水哗哗流淌,引得参会代表手捧品尝、拍照留念。

“以前村里只有一条小路,进出村只能骑自行车,优美的山水环境藏在山里没人知道。2014年进村路修通后,车辆能开进来了,很多临沂、济宁、济南的游客都来这里玩。”村民贾艳花说,路修好了,游客多了,她就顺势办起了农家乐,每天能接待三五桌游客,节假日最多时能接待十四五桌,这让以前仅靠土里刨食的贾艳花乐开了花。

公路的修建也促进了农村电商物流的发展。在黄土庄村,网店老板小赵忙得热火朝天。据她讲,在山区,果树种植是很多村民的主要收入来源,但水果运不出去,年年“丰产不丰收”成了大家的心病。道路修好后,果蔬的物流配送有了保障。通晓电商门道的年轻人将村里的果蔬进行收购再统一发往全国各地,果品价格比以前平均高出了近10%。

临沂作为著名的革命老区,自然环境优越,旅游景点众多。随着农村道路的逐渐完善,诸多景点得到了有效串联,例如马田公路直接连接了蒙山景区的东大门到南大门,游客可以更加顺畅地进行游览。同时,越来越多的影视剧组进驻临沂,也为山区新农村的产业发展带来了全新思路。

我省印发综合防灾减灾规划

自然灾害救助12小时内到位

□记者 齐静 报道

本报济南8月25日讯 近日,省减灾委印发《山东省综合防灾减灾规划(2016-2020年)》(以下简称“规划”)。规划提出“十三五”期间,我省将完善省、市、县、乡、村五级救灾物资储备体系,加快建设省、市、县、乡四级救灾应急体系和平台,确保自然灾害发生12小时之内受灾人员基本生活得到有效救助;我省年均因灾直接经济损失占GDP比例控制在1%以内,年均

每百万人口因灾死亡率控制在1%以内;防灾减灾知识社会公众普及率显著提高,在校学生普及率达到100%。

为完善全省防灾减灾体制机制,规划要求省、市、县级政府要建立健全统一的防灾减灾救灾领导机构;明确省、市、县三级应对自然灾害的事权划分,强化市、县(市、区)党委和政府的主体责任。涉灾部门之间、部门与地方之间要加强协调配合和应急联动,健全防灾减灾救

灾信息资源获取和共享机制。各级政府要强化防灾减灾救灾主体责任,切实将防灾减灾救灾资金纳入财政预算,建立动态保障机制。

根据规划,“十三五”期间我省将重点推进自然灾害综合管理和应急体系工程、救灾物资储备保障体系工程、灾害隐患排查和恢复重建工程、灾害预报预警体系和基础设施灾害防御提升工程、建设应急避难场所体系工程五大工程。

作为社会的基本构成单元,城乡社区是防灾减灾的前沿阵地。规划提出“十三五”期间,我省将新创建300个“全国综合减灾示范社区”,300个“全省综合减灾示范社区”和30个“山东省综合减灾示范社区(市、区)”;加强社区应急预案编制,演练及社区志愿者队伍建设,做到全省每个城乡基层社区至少有1名灾害信息员。

“山东是一个自然灾害多发省份,干旱、洪涝、冰雪、风暴潮等自然灾害时有发生。特别是近年来极端天气气候事件频率高,强度高,危害严重。”省民政厅救灾处相关负责人介绍,“十二五”期间,全省受灾人口约8369万人次,倒塌房屋52.4万间,直接经济损失近655亿元。全省累计投入救灾资金19.6亿元,恢复重建和维修受灾群众住房37.5万余间,救助受灾群众1900余万人次。